关于麦克泰RTLinux 课程FAQ

1．请问课程的价格？多个人参加有折扣吗？

我们每个参加学员的价格是6000 人民币，单位两人以上参加和其他特出的情况可以给优惠

2．请问贵公司的培训为什么是收费，而且费用比我们看到的国内linux 课程要贵
首先Nicholas本人是个专家和学者，他维护RTlinux/GPL是以开源方式，他的收入来源也是通过讲课，顾问和在欧洲的项目服务。麦克泰公司是有嵌入式linux 相关的产品，但是针对RTLINUX 的， 这个项目是以培训方式引进，我们需要安排国际惯例支付讲课费用，国际机票和食宿等。Nicholas目前是常驻在奥地利维也纳，每年有几次来中国，到兰州大学和参加国际会议，Nicholas本人非常热爱中国，希望中国的工程师和学生参加linux 开源项目。
3．我们听说国内也有RTlinux课程，你们的课程和他们有什么区别？

我们的老师是来自于奥地利的RTLinux/GPL内核的设计者和维护者，嵌入式 Linux专家，著名的Nicholas Mc Guire教授。Nicholas有十几年的高性能计算和嵌入式/RTLinux应用经验，在2001－2003年曾经是FSMLlabs（RTlinux/PRO）德国公司CEO和高级工程师， 一直是RTLinux/GPL的开发，维护，咨询和国际的培训课程有着丰富的理论和实际经验。
国内的课程一般是国内老师，他们并不参加RTLINXU实际的内核开发和维护工作。

4．请问课程是用英文授课吗？

主讲的老师是Nicholas Mc Guire教授，他是英文，但是我们配合了有翻译，他们来自新加坡的专家，有实际的经验和语言能力，课程更多的部分是练习和指导，语言不应该是个障碍

5．请问课程有讲义吗和软件CD吗？

参加课程的学员都有一份硬COPY的教材，一个CD 里面包含课程的例子和RTlinux/GPL和开发环境的软件。

6．请问RTlinux/GPL，RTLinuxPro, RTLinux有什么区别？
RTLinux 是实时linux的一个通称，RTLinuxPro是FSMLlabs 的一个商业软件，是需要支付费用，RTlinux/GPL是一个遵守GPL 规范的开源软件，Nicholas是主要的维护人。

7．请问课程会涉及到RTLinuxPro的内容吗？贵公司和Nicholas和FSMLlabs有什么关系吗？ 
其实RTlinux/GPL和RTLinuxPro的基本思想和内容是非常接近的，Nicholas会根据自己的经验介绍RTLinuxPro的原理，使用以及和RTlinux/GPL的差别，但是我们麦克泰公司和Nicholas本人和FSMLlabs商业关系。


8．请问我想在参加了学习班后，继续有问题向Nicholas 先生请教

可以的，我们原则上规定是3个月内，但是实际上Nicholas先生非常愿意回答问题，他也非常希望大家多多为RTlinux/GPL贡献代码。

9．我是个在校学生，非常希望参加这个课程，请问有没有优惠和认证书？

最后的考试通过认证书是有的，Nicholas会有签名。 优惠可以考虑但是幅度不大。


10．请问最近RTLINUX是目前唯一的linux实时化的方法？风河公司最近收购了FSMLlabs说明了什么？
首先RTLINUX不是linux实时化的唯一方法，其他的方法有2.6 kernel rt-path,比如montavista linux 采用并作了改进，L4 kernel/L4 Linux-一种开放的基于微内核技术的linux 实时性实现以及目前非常活跃的linux虚拟技术等等。风河公司收购FSMLlabs和RTLinuxPro专利技术应该可以说明嵌入式linux 是大势所趋，风河希望从传统的RTOS（vxwork）进入这个领域,收购对掌握专利和用户是有帮助的。
