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  广东珠海市华普自动化科技有限公司
风光能源湿度传感滴灌灌溉控制系统
一、背景
    风能资源十分丰富，太阳每年传给地球的辐射能，约有2％转换为风能,相当于2.85×10千瓦。据统计,中国每年可利用的风能资源达1.6×10千瓦。近年来，由于能源短缺和环境污染日趋严重，风能重新受到重视。风能属于取之不完用之不尽的绿色能源，具有能源储备足、环境污染少、市场潜力大的诸多优势。风光能源湿度传感滴灌灌溉控制是风、电、水三者有机结合的高科技技术产品
我国是一个严重缺水的国家，近年来由于各行各业的用水量急剧增大，水资源供需不足的矛盾日益尖锐。但是目前占全国总用水量70％左右的农业用水，却因利用效率低下，特别是农田灌溉用水，其利用效率仅为40％左右，浪费严重，使得全国每年仍有大量的灌区耕地因得不到基本的灌溉而绝收或减产，因此发展节水农业，节约农田灌溉用水是保证我国农业持续发展的一项战略措施。
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滴灌是一种先进的节水灌溉技术，在滴灌技术和配套设备研发方面，以色列和美国等发达国家，不仅起步早，而且具有先进的制造技术和设备，依靠其强大的经济实力，在微灌技术研究和灌水器开发方面取得了举世瞩目的成就，特别是开发的滴灌灌水器，形式多种多样，性能不断提高。滴灌可使农作物增产可达60%以上,节水50-70%各种滴灌管和滴灌带可以满足任何作物种植要求，尤其适合无土栽培的基质灌溉。灌溉系统由计算机全自动控制，形成连续温湿带将水和营养按比例分配到作物根区水量分布均匀提高根区透气性节水并降低劳动力成本。

本项目构成节水产品快速开发平台，从根本上改变了过去灌水器的设计开发工艺路线，使得开发的周期显著缩短，成本大大降低，因此支持短期内开发多种规格和系列化的新型灌水器产品，企业应用平台技术后，由于有了强有力的支撑技术和开发方法，因此可以在短期内开发出适合用户需求的滴灌产品，自主开发能力得以增强，市场竞争力会得到提高。另一方面，企业能开发出适合农民需求的产品，农民能以较少的投资得到较大的收获，无疑农民就会自觉地去应用该项技术，因此将有利于在我国进一步推广滴灌技术，不仅达到节水的目的，更能达到增产增收的效果。
二、系统组成
系统包括主机控制板、辅机控制板、风力发电、太阳能发电电池板、蓄电池组、蓄水池、直流电动水泵、田间湿度传感器，主干供水护套塑料管、支干毛细管、带过滤滴灌头组成。系统采用湿度传感器来监测土壤的湿度情况、实现按期、按需、按量自动供水。利用太阳能电池发电,实现定时、定量的无人值守的自动灌溉。 防止水中的微粒堵塞滴头, 特别是当滴头出水量不大时容易发生气体和微粒的堵塞. 当然, 过滤器应该定期清洗。

滴灌系统一般都在大面积农田上安装. 系统中需要安装水塔提供一定压力的水源供应, 铺设主管道, 毛管道网络. 因为通常滴头的流速为2升/小时, 为了保证各个滴头之间水压大致相同. 需要自动或者手动的阀门, 分别对滴灌区域内的农作物分片滴灌 , 避免某部分农作物过多的供水. 一但滴灌网路设计, 铺设完毕, 滴灌网络内的农作物就基本固定, 很难随意改变. 
,实现定时、定量的无人值守的自动灌溉，动力来自太阳能电池和风力发电，太阳能电池和风力发电还可以解决边远地区的人们照明, 看电视, 听广播外，除此之外，可以用来构成饮水处理系统, 畜牧饮用水的提水供应。所以，该系统具有良好的性能价格比，主要器件的规格是：太阳能电池：单晶，峰值208W；蓄电池：密封铅酸电池80Ah×8。电机：600W -1500W。
产品报价：人民币5万元，系统包括主机控制板、辅机控制板、风力发电、太阳能发电电池板、蓄电池组、蓄水池、直流电动水泵、田间湿度传感器，主干供水护套塑料管、支干毛细管、带过滤滴灌头等组成。
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