电缆桥架的安装及桥架内电缆敷设
电缆桥架是用于架设电缆的一种构架，人们把电缆从配电室或控制室通过电缆桥架送到用电设备，以满足日常供电需要。电缆桥架布线通常用于电缆数量较多或较集中的室内外，以及电气竖井内等场所；或者在电缆沟和电缆隧道内敷设。不但电力电缆、照明电缆可以通过电缆桥架敷设，电缆桥架还可以用于敷设自动控制系统的控制电缆。

    第一节 电缆桥架的分类和结构

    一、电缆桥架的分类

    电缆桥架按材质划分有采用冷轧钢板或热轧钢板，其表面处理分为热镀锌或电镀锌、喷塑、喷漆三种，在腐蚀环境中可作防腐处理；有采用铝合金经过压制成型的桥架；有采用玻璃钢制成的桥架。桥架按结构型式可划分为梯级式、托盘式两种。由于电缆桥架安装使用场所的要求不同，因此，其选用的桥架材质和结构型式就有所不同。

    二、电缆桥架的结构

    1．电缆桥架的结构类型

    (1)有孔托盘：是由带孔眼的底板和侧边所构成的槽形部件，或由整块钢板冲孔后弯制成的部件。

    (2)无孔托盘：是由底板与侧边构成的或由整块钢板制成的槽形部件。

    (3)梯架：是由侧边与若干个横档构成的梯形部件。

    (4)组装式托盘：是由适于工程现场任意组合的有孔部件用螺栓或插接方式连接成托盘的部件，也称做组合式托盘。

    2．桥架的组成　　

    (1)直线段：是指一段不能改变方向或尺寸的用于直接承托电缆的刚性直线部件。

    (2)弯通：是指一段能改变电缆桥架方向或尺寸的一种装置，是用于直接承托电缆的刚性非直线部件，也是由冷轧(或热轧)钢板制成的。

    三、电缆桥架附件及支吊架

    1．桥架附件

    桥架附件是用于直线段之间、直线段与弯通之间的连接，以构成连续性刚性的桥架系统所必需的连接固定或补充直线段、弯通功能的部件，既包括各种连接板，又包括盖板、隔板、引下装置等部件。

    2．桥架的支吊架

    桥架支、吊架是直接支承托盘、梯架的主要部件；按部件功能分包括托臂、立柱、吊架及其固定支架。

    立柱是支承电缆桥架及电缆全部负载的主要部件。底座是立柱的连接支承部件，主要用于悬挂式和直立式安装。横臂主要同立柱配套使用，并固定在立柱上，支承梯架或槽形钢板桥，梯架或槽形钢板桥用连接螺栓固定在横臂上。盖板盖在梯形桥或槽形钢板桥上起屏蔽作用，能防尘、防雨、防晒或杂物落入。垂直或水平的各种弯头，可改变电缆走向或电缆引上引下。

    第二节桥架和电缆进场验收及安装工序交接确认

    1．电缆桥架安装的进场验收

    (1)查验合格证，合格证有生产许可证编号，按《额定电压450／750V及以下聚氯乙烯绝缘电缆》(GB 5023．1～5023．7)标准生产的产品有安全认证标志。

    (2)外观检查包装完好，电缆无压扁、扭曲，铠装不松卷。耐热阻燃的电缆外护层有明显标识和制造厂标。

    (3)按制造标准，现场抽样检测绝缘层厚度和圆形线芯的直径；线芯直径误差不大于标称直径的1％。

    (4)仅从电缆的几何尺寸，不足以说明其导电性能、绝缘性能一定能满足要求。电缆的绝缘性能和阻燃性能，除与几何尺寸有关外，更重要的是与构成的化学成分有关，这在进场验收时是无法判断的。对电缆绝缘性能、导电性能和阻燃性能有异议时，按批抽样送有资质的试验室进行检测。

    (5)电缆的其他附属材料：电缆盖板、电缆标示桩、电缆标示牌、油漆、酒精、汽油、硬酸酯、白布带、电缆头附件等均应符合要求。

    2．电缆沟内和电缆竖井内电缆敷设的工序交接确认

    (1)电缆在沟内、竖井内支架上敷设，需要等待电缆沟、电气竖井内的施工临时设施、模板及建筑废料等清除，测量定位后，才能安装电缆支架。

    (2)电缆沟、电气竖井内支架及电缆导管安装结束后，进行电缆支架及导管与PE或PEN线连接完成。经过检查确认，才能敷设电缆。

    (3)无论高压、低压建筑电气工程，施工的最后阶段，一般都做交接试验，电缆在沟内，电气竖井内敷设前，应经绝缘测试合格后，才能进行敷设。

    (4)电缆敷设后，交接试验合格，且对接线去向、相位和防火隔堵措施等检查确认，才能通电和投入运行。

    第三节 电缆沟内及电缆竖井内电缆敷设

    一、施工准备

    1．作业条件

    (1)与电电缆桥架安装有关的建筑物、构筑物的土建工程质量，应符合国家现行的建筑工程施工及验收规范中的有关规定。

    (2)电缆桥架安装前，土建工作应具备下列条件：

    1)预埋件符合设计要求，并埋置牢固。

    2)电缆沟、隧道，竖井及人井孔等处的地坪及抹面工作结束。

    3)电缆层、电缆沟、隧道等处的施工临时设施、模板及建筑废料等清理干净，施工用道路畅通，盖板齐备。

    4)电缆线路铺设后，不能再进行土建施工的工程项目应结束。

5)电缆沟排水畅通。
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