EPTARM9-EDU-I 简介
嵌入式技术是近年来日渐普及的电子技术。嵌入式产品以其体积小、功耗低、处理能力强等诸多优点，在通讯、网络、工控、医疗、电子等领域发挥着越来越重要的作用。随着嵌入式技术不断渗透到人们日常生活的各个方面，嵌入式人才的需求量不断加大。各个高校为适应人才需求，陆续开展了嵌入式技术的教学和实践。 ARM处理器是目前应用最为广泛的嵌入式处理器，基于ARM内核的CPU也正在整个嵌入式系统开发方面得到最为广泛的应用。期待电子EPTARM9-EDU-I是以ARM处理器为基础针对高校嵌入式教学需求而设计的教学实验系统。
EPTARM9-EDU-I包括：
1、 模块化设计的实验箱
充分展示ARM9内核的卓越性能，细致入微的演绎ARM9处理器的各个接口的强大功能。与ARM7内核处理器相比，ARM9处理器的速度更快，处理能力更强，功耗也不高。
2、  精心撰写的实验教程和教师参考
针对高校嵌入式教学的现状，进行科学的硬件架构和课程设计。分《EPTARM9-EDU-I嵌入式教学实验指导》和《EPTARM9-EDU-I嵌入式教学实验参考》两套教材。
《EPTARM9-EDU-I嵌入式教学实验指导》内容包括ARM9处理器各接口的驱动开发和使用；详细指导各种平台和IDE环境的搭建方法和过程；涵盖ucos/II、EmbeddedLinux、WinCE.net三种各具特色的主流嵌入式操作系统。
《EPTARM9-EDU-I嵌入式教学实验参考》将针对嵌入式系统体系结构和《嵌入式教学实验教程》的每个实验做理论背景知识的拓展，帮助教师启发并指导学生做实验，将实验和理论结合，举一反三。
3、  配套嵌入式基础教材
学生课外的基础知识学习，使实验内容即有针对性，又可以和基础知识相互印证，帮助学生触类旁通。
4、  嵌入式教学实验论坛
开辟专门的嵌入式教学实验论坛，方便全国各地的教师、学生交流教学和实验经验，并有期待工程师回答客户技术问题。
EPTARM9-EDU-I嵌入式教学实验介绍
ADS环境实验
实验一、QuickStart――熟悉实验平台
实验二、ADS1.2 开发环境
接口实验
实验三、LCD驱动控制实验
实验四、LED和键盘驱动实验
实验五、串行口驱动实验
实验六、IIC驱动实验
实验七、IIS音频驱动实验
实验八、USB DEVICE驱动实验
实验九、NAND FLASH编程实验
CPLD编程实验
实验十、Altera EPM7032编程实验
嵌入式操作系统实验
实验十一、μC/OS-II 在ARM 微处理器上的移植
实验十二、μC/OS-II 下中断程序的编写
实验十三、uc/Gui编程
实验十四、LINUX BOOTLOADER的编写
实验十五、Embedded Linux开发环境的熟悉
实验十六、Linux模块编写
实验十七、Linux下Ethernet驱动程序的编写
实验十八、WinCE.NET平台的建立

配套教材：
《嵌入式系统的开发与应用实验教材》：期待电子专门针对这套教学实验系统，由业界专家和我司工程师为学生量身订做的多达几百页的翔实教程。本教程包括了ADS 环境实验、接口实验、嵌入式操作系统实验三个大类： QuickStart――熟悉实验平台、ADS1.2 开发环境、LCD 的驱动控制实验、LED 跑马灯和键盘驱动实验、ARM 的串行口驱动实验、IIC 总线实验、IIS 音频驱动实验、USB DEVICE 驱动实验、FLASH(NOR FLASH & NAND FLASH)编程实验、Altera EPM7032 编程实验、μC/OS-II 在ARM 微处理器上的移植、μC/OS-II 下中断程序的编写、ucGui 编程实验、LINUX BOOTLOADER 的编写、Embedded Linux 和开发环境的熟悉、Linux 下模块编写实验、Linux 下Ethernet驱动实验、WinCE.NET4.2 平台的建立等18个实验。
http://www.expect.com.cn/product.asp?product_id=19
