如果您需要大容量本地数据存储来完成数据采集与监控，如果您正筹划大容量数据记录仪，或公共安全、公共交通等信息查询系统，您可以参考这个恒颐的嵌入式大容量数据存储方案。

嵌入式大容量数据存储解决方案


*  某单位舰载信息黑匣子；

*  消防主机监控与采集终端；
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  应用背景

      随着32位嵌入式微处理器的推广使用，越来越多的应用场合需要大容量的数据存储解决方案，传统的基于U盘、硬盘、SD/MMC卡存储方案，虽然也能实现大容量数据存储的功能，但无论是系统体积、成本、功耗、可靠性和易用性等方面都不尽如人意，因此，迫切需要一种能以较低的成本、功耗和体积，实现大容量、高可靠性的数据存储解决方案。

      北京恒颐高科技术有限公司（http://www.hyesco.com）作为专业的嵌入式应用开发商和方案提供商，针对行业用户的不同需求，提供高性价比的系统设计，帮助用户实现最优的嵌入式大容量数据储存解决方案。
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  应用场合

     嵌入式大容量数据存储解决方案可用于如下应用场合：

  * 需要大容量本地数据存储的数据采集与监控系统；

  * 各种车载、舰载、机载大容量数据记录仪，如“黑匣子”等；

  * 公共安全、公共交通等信息查询系统；
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  方案简介

     目前，大容量嵌入式数据存储的实现方式有如下几种：

     第一种方式为“硬盘存储方案”，即将PC机系统的硬盘挂接到嵌入式系统中，以实现大容量的数据存储，如常见的硬盘录像机、硬盘监控系统等，但这种方式具有功耗高、体积大、易损坏等局限性，其应用场合受到很大限制。

     第二种方式为“存储卡方案”，即在嵌入式系统中采用SD卡、MMC卡、U盘等存储介质，实现大容量的数据存储，该方式在系统功耗、体积等方面优于前一种方式，但由于这些存储介质均采用插座方式接入系统，因此，系统的可靠性较低，特别是在使用环境比较恶劣的场合。

     随着嵌入式大容量数据存储应用需求的逐步提高，这两种方式已经越来越不能满足用户的需要，特别是随着高性能嵌入式微处理器价格逐渐降低和芯片级存储介质的存储密度越来越大，可以采用一种全新的方式来实现高性能的嵌入式大容量数据储存。
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  系统构成及基本工作原理

     随着高性能嵌入式微处理器价格的逐渐降低以及芯片级存储介质的存储密度的提高，采用以高性能嵌入式微处理器为系统核心，结合大容量存储芯片，实现高性能、低功耗、低成本、小体积的嵌入式大容量数据存储，具有无可比拟的优势。

     图1为嵌入式大容量数据存储系统的基本结构：
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     在该系统中，高性能嵌入式微处理器和大容量存储芯片为系统核心，随着半导体技术的不断发展，目前已经很容易在单芯片上实现几GB～几十GB的数据存储，采用多片并联的方式，可以实现大容量的存储系统。

     为实现系统高可靠性、高效率的工作，必须采用高性能嵌入式微处理器作为系统的管理核心，通过与高效的嵌入式操作系统相结合，实现数据的可靠存储。

     系统同时提供多种通信手段，方便实现数据的远程传输，便于用户对数据进行进一步的处理。
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  优势与技术突破

     与传统的嵌入式数据存储系统相比较，该方案采用基于ARM架构的高性能32位嵌入式微处理器，结合大容量的芯片级存储介质，运行嵌入式操作系统，可以实现高性能、高可靠性的大容量数据存储。

     嵌入式操作系统在系统中具有至关重要的作用，依托高性能嵌入式操作系统的强大功能，该方案实现了各种常用文件系统的支持，便于数据的迁移，同时，嵌入式操作系统还实现了存储介质的自动管理、自动纠错、疲劳算法等，保证了存储数据的高可靠性。

北京恒颐高科技术有限公司
网址：http://www.hyesco.com
电话：010－62121051/53
